

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Квасова О.Н. «Терроризм в российском революционном движении (вторая половина XIX – начало XX вв.)», представленной в Диссертационный совет Д 212.038.12 при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Терроризм, как общественно-политический феномен, имеет глубокие исторические корни. Российское общество второй половины XIX – начала XX в. оказалось в глубоком системном кризисе, частное проявление которого выразилось в резком росте революционно-террористической активности, а масштабы террористических проявлений стали трагическими не только для самодержавия, но и для всего общества.

В отличие от других работ по истории российского революционного терроризма, построенных в подавляющем большинстве на его субъективных проявлениях (идеологии, тактике, изучении единичных фактов, поиске механизмов противодействия), исследование О.Н. Квасова базируется на представлении о терроризме как определенной системе, рожденной взаимодействием устойчивых элементов и механизмов, объединенных общностью целей.

В автореферате диссертации убедительно обоснованы актуальность работы, ее хронологические рамки, объект, предмет, а также цели и задачи.

Диссертационное исследование построено на широкой источниковой базе и тщательном изучении накопленного историографического опыта. Автор привлек большое количество документов, а также существенно расширил фактический круг источников за счет сбора и систематизации сведений о террористических фактах, привлечения к анализу уставных документов различного типа террористических подразделений, агитационного печатного материала актов революционного террора. Внимательно и вдумчиво проработал терминологию проблемы. Не вызывает сомнений научная новизна работы и использованные методологические основы.

Небезынтересными являются выводы диссертанта об объективной социально-политической обусловленности терроризма, сделанные им на основе проведенного в ходе исследования анализа.

Заслуживает уважения масштабная апробация работы на международных, общероссийских и региональных научных форумах.

Логически обоснованы и вполне аргументированы вынесенные на защиту основные научные положения, общее количество которых простирается до семи единиц.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации.

Структура диссертации и ее содержание в полной мере позволили решить поставленные перед автором цели и задачи. Прозвучавшие выводы убедительны. Автор успешно справился с разработкой научной концепции исторической эволюции российского революционного терроризма второй половины XIX – начала XX в., основанной на изучении факторов и причин экстремистского всплеска двух террористических кампаний и сопоставлении закономерностей развития террористической деятельности в этот период. Диссертация О.Н. Квасова выполнена на высоком научном уровне и является завершенным самостоятельным исследованием.

Считаю, что исследование О.Н. Квасова соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, а ее автор, Олег Николаевич Квасов, достоин присуждения искомой степени.

«16» ноября 2015 г.

Переудов
(подпись)

Переудов Александр Викторович,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры политической истории
исторического факультета ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный университет»

394006, г. Воронеж, Университетская пл., 1

Тел. + 7 (473) 221 27 46

E-mail: history.vsu@yandex.ru

